

· 关注高考 ·

# 2025年高考圆满收官

## 6月25日公布成绩,27日开始填报志愿,7月9日开始录取

6月10日17时,随着最后一门地理科目考试结束,2025年高考正式落下帷幕,众多考生为人生首次重要的考试画上了句号。

当天16时30分,距考试结束还有30分钟,市第二中学考点外已人头攒动,家长们手捧向日葵花束,高举定制横幅,眼神中满是期待。

当考生陆续走出考场,考点外瞬间化作欢乐海洋,不少考生拿出手机记录下与同窗的击掌瞬间与老师的拥抱画面,镜头里定格的不只是结束高考的喜悦,更是十二年寒窗的珍贵纪念。

今年儋州洋浦共设有5个考点,考试期间,教育、公安、卫健、消防等多部门联动,在交通疏导、医疗保障、考场周边环境整治等方面多措并举,全力为考生营造安全、舒适的考试环境。高考期间,全市5个考点秩序井然,考风考纪良好,无违规违纪行为。

据了解,今年高考预计6月25日公布成绩,网上志愿填报工作将于6月27日启动,录取工作共分3个批次进行,从7月9日开始至8月15日结束。

高考的结束只是考生一段旅程的终点,更是新征程的起点。教育部门提醒考生和家长,在成绩发布、志愿填报、录取等重要阶段,不要向他人随意提供或通过微信等社交平台发布身份证号、准考证等相关的个人敏感信息。同时要明辨网络虚假信息,切勿听信关于招生录取等各类对生活热爱,对未知的好奇,对梦想的执着,勇敢奔赴下一场山海,书写属于自己的精彩人生。(儋州融媒全媒体记者符武月)



- ①考生和家长合影留念。
- ②家长手捧鲜花迎接考生。
- ③家长手捧鲜花迎接考生。
- ④家长拉起横幅等候考生。

儋州融媒全媒体记者羊文彪 见习记者何爱子 摄



## 教育部门提醒考生: 高考结束“放松”不“放纵”

6月10日17时,随着地理科目考试结束,标志着2025年高考正式落下帷幕。高考结束了,不少“解脱”了的考生纷纷表示要出去放松一下。市教育局提醒,高考结束放松不放松,要始终把安全放在第一位,平安健康地度过假期。

市教育局建议,高考结束,在

等待成绩的同时要时刻注意保护个人信息,不在朋友圈等网络平台晒准考证、身份证、考生号等信息。不要轻信任何非法机构、学校或个人的优惠政策和录取信息,一切有关志愿填报、招生录取的信息要以官方途径发布的为准,认清统一权威标识,谨防被骗。

高考过后,正值炎热的暑期,是溺水的高发季。考生如果游泳,要到正规的游泳馆,不要去荒郊野外野泳,也不要到非正规游泳场所游泳。在游泳池或在海边游泳时,要弄清深水区的的位置,若不是游泳高手,要佩戴救生圈加以保护。发现有人落水施救时,首先要确保自

身安全,不能盲目下水救援,要量力而行、科学施救。 高考结束,很多考生会选择外出聚会、游玩,无论是短途出行还是长途旅行,要注意遵守交通规则,不违规驾驶电动车或摩托车,乘坐电动车按规定戴好安全头盔。此外,建议考生选择正规、有资质

的车辆和驾驶员出行。 此外,高考结束,不要太多地改变自己的饮食习惯,暴饮暴食,要注意荤素搭配、多吃水果,注意食品卫生。保证吃热的熟食,生冷食品、卤味食品、烧烤、熏制食品要少吃。(儋州融媒全媒体记者符武月)

## 多部门实招护航高考 交出“零差错、零事故、零投诉”高分答卷

6月10日17时,随着最后一门地理考试结束,2025年高考正式落下帷幕。4天来,市教育局以“平安高考、温馨高考”为目标,联合多方力量,为全市9024名考生筑牢坚实后盾,交出了一份“零差错、零事故、零投诉”的高分答卷。

为保障高考平稳有序,市教育局建立“1+3+N”保障体系,即“1”个市级指挥部统筹全局,“3”级责任链条(市教育局班子成员驻考点、学校领

导班子成员包考区、考务人员定岗定责)压实责任,“N”个专项工作组(公安、交通、医疗、消防、电力、市场监管管理、镇和办事处等)协同作战。考试期间,围绕车辆调度、后勤保障等核心环节,细化形成车辆管理等专项安排表,构建起责任明晰、流程规范的全链条工作体系。

4天来,市教育局会同公安、消防等部门对考点周边环境进行专项整治,确保交通顺畅、治安良好;联合

教育局联合团市委、市总工会发起“12355与你同行·爱心助考”公益活动,组织150余名志愿者在5个考点志愿服务。考点均设立和心理咨询贴心服务。考点均设立和心理咨询贴心服务。考点均设立和心理咨询贴心服务。考点均设立和心理咨询贴心服务。

常运转,为考生送去清凉。校门口到考场楼梯口搭建遮雨棚,为考生遮风挡雨。考点学校还安排学生志愿者轮值,热情引导、积极服务。针对行动不便的考生,考点开辟“绿色通道”,安排专人全程接送,助力他们顺利赴考。 市教育局联合公安多方力量,协同聚力,转化为护航高考的实际行动,用责任与担当为莘莘学子的逐梦之路注入温暖力量。(儋州融媒全媒体记者符武月 通讯员谭孟忠 羊必新)

## 公安部门圆满完成高考安保工作任务 倾“警”守护交上平安答卷

6月7日至10日,2025年全国普通高考招生统一考试如期举行。市公安局围绕我市5个考点、307个考场,倾“警”全力守护96小时,为考生提供全方位保障,圆满完成了高考安保工作。

为确保高考平安顺利进行,市公安局提前谋划、周密部署,成立高考安保工作领导小组,各部门制定安保工作方案,抽调精锐警力组成12个工作小组,围绕试卷押运守护、考点周边秩序维护、突发事件

应急处置、服务考生等多个方面细化安保措施,全力为广大考生营造安全、舒心、安静的考试环境。 考前,市公安局进一步加强社会治安防控和交通秩序管理,切实提高社会面见警率、管事率,采取“定点+巡逻”方式对各考点及周边重点区域开展立体式巡逻,全力防范打击寻衅滋事、打架斗殴等违法犯罪活动。对考点、周围临街商铺、广场夜市的噪音等情况开展排查,会同相关部门有效清除各类安全风

险隐患,增强考生及家长和其他广大群众的安全感。 高考期间,市公安局结合考点实际及考生家长需要,科学规划警戒区、家长等候区,全力营造平安、有序的高考氛围。为方便考生,市公安局在各考点门口设立了“高考安保便民服务站”,在每个考点投入2辆“爱心助考”警用摩托车,确保及时快速服务有需要考生。 针对考生可能遇到的身份证过期、遗失、损坏等突发情况,市公安局

持续优化服务举措,考生可先凭准考证进入考场参加考试,待考试结束后再进行身份证核对。 在海南省洋浦中学考点,环新英湾公安局整合交警、特警、派出所等部门警力投入高考安保工作,持续开展动态巡逻、快速处置涉考求助、道路交通管制系列工作,持续确保考点及周边区域平安有序。 6月7日中午,环新英湾公安局执勤民警注意到一名扶着拐杖、步履蹒跚的考生。得知该考生在高考前

腿部不慎受伤、出行不便,民警连续多日用警车护送考生参加考试,在考场外书写了一段“爱心助考”的暖心故事。 6月10日,一年一度的高考落下帷幕,市公安局全体民警用坚守诠释责任,以服务传递温度,实现了全市各考点平安有序,向考生、家长和社会交出了“平安、暖心、满意”的答卷,圆满完成护航了2025年高考安保任务。(儋州融媒全媒体记者王家隆 夏佟)

## 首期苏东坡传说(儋州)传承培训活动举行 东坡文脉千秋颂 儋耳非遗万代传

6月8日,苏东坡传说(儋州)传承培训活动(第一期)在市新时代文明实践中心举行。活动主题为“东坡文脉千秋颂,儋耳非遗万代传”,旨在传承非遗,弘扬东坡文化,推动非遗保护与文旅融合。活动吸引了来自市区内各行业、各中小学校的东坡文化爱好者、非遗传承人参加。

培训中,专家团成员伍丹妮老师以《天涯何处不东坡——苏东坡传说中的文化薪火》为题,结合儋州民间传说与东坡诗词,剖析东坡思想对现代教育的启示。讲授深入浅出,旁征博引,让众多“东坡迷”深受启发。 参加互动环节后,学员李女士分享道:“苏东坡的故事充满了智慧和力

量,听完伍老师的讲解,我对苏东坡的精神世界有了新的认识,这些宝贵的精神财富将激励我在今天的生活中以积极乐观的态度面对挑战。” 市文化馆相关负责人表示,后续将制作详实的图文推文,通过微信公众号等新媒体平台传播,推动东坡文化走出课堂、融入大众视野。同时,市

文化馆还将推出三场培训(第二至四期),其中,第二期将于6月15日由陈颖老师主讲《东坡传说中与海南风物及儋州地理文化的紧密关联》;第三期和第四期将分别于6月22日、6月29日由谢仿贤老师主讲《东坡居儋:历史与传说》和《东坡传说与文旅融

合发展》,梳理苏东坡在儋州的生活轨迹与民间传说,并分享儋州东坡书院、美食文化等文旅融合案例。 此次培训活动由儋州文化馆、市文化馆、市非物质文化遗产保护中心主办,市东坡文化研究会协办。(儋州融媒全媒体记者王敏权 通讯员陈海兰)

## 200余家餐饮企业集中“充电” 筑牢消防安全防线

为进一步加强餐饮场所消防安全管理,提升从业人员安全意识和应急处置能力,6月10日,我市餐饮场所消防安全专题培训会召开,全市200余家餐饮企业负责人及安全管理人员参加培训。

培训会上,消防宣讲员结合餐饮场所消防安全特点,通过多媒体课件,深入分析了当前餐饮行业的消防安全现状,并播放了近年来典型火灾案例视频,以触目惊心的画面警示参训人员。消防宣讲员重点围绕餐饮场所常见的消防安全隐患展开讲解,包括厨房油烟管道清理、电气线路规范敷设、消防设施维护保养等内容,并特别强调了“畅通生命通道”和“电动自行车违规停放充电”等问题的危害性,要求各餐饮场所严格落实消防安全主体责任,定期开展自查自纠。

针对餐饮场所燃气使用频繁的特点,培训会还特邀燃气领域专家进行专题授课。专家结合近期燃气安全事故案例,详细讲解了燃气泄漏检测、应急处置流程及安全使用规范,帮助参训人员掌握实用技能。

活动现场,消防宣讲员向参会人员发放了《餐饮场所消防安全提示》海报和餐饮场所消防安全摸底调查问卷,通过图文并茂的形式普及防火知识,同时收集行业安全管理难点,为后续精准施策提供参考。参会人员纷纷表示,此次培训内容贴近实际、案例发人深省,将把所学知识运用到日常管理中,切实消除安全隐患。

今后,儋州消防将持续深化餐饮场所消防安全专项整治,加大联合检查力度,通过“培训+督导”双管齐下的模式,全力保障人民群众生命财产安全,为全市营造安全稳定的餐饮消费环境。(儋州融媒全媒体记者王家隆 通讯员黄紫玉)

## 社区戒毒(康复)人员团体心理辅导暨物资帮扶活动开展 关爱戒毒有温度 心理帮扶重疏导

为推动2025年回访调查和帮扶解除强制隔离戒毒人员工作走深走实,切实帮助社区戒毒(康复)人员更好地融入社会,近日,省琼山强制隔离戒毒所驻儋州市社区戒毒(康复)工作指导中心、市委政法委、市禁毒委、那大镇人民政府等多部门联合在海滨城北路社区开展社区戒毒(康复)人员团体心理辅导暨物资帮扶活动,通过专业心理辅导缓解戒毒(康复)人员心理压力,为他们更好地回归社会、正常生活注入温暖力量。

活动中,心理咨询师以“情绪管理”为主题,向社区戒毒(康复)人员深入浅出地讲解了人为什么要控制情绪、情绪调节的实用方法以及放松技巧,引用“踢猫效应”等生动的案例故事,让他们更加直观地了解到情绪的消极影响,强调长期负面情绪对身心健康的危害,引发在场人员的共鸣。

活动还设置实践互动环节,心理咨询师向大家重点传授实用的情绪调节方法,带领大家学习体验简单的放松技巧,确保每位参与者都能掌握实际操作技能。大家踊跃参与互动,积极分享自身感受与困惑,纷纷记录下自己的收获与未来应用计划,活动氛围热烈,取得了良好效果。

活动最后,工作人员为大家送上了大米、食用油等帮扶物资。这些满载祝福的礼物让参与者感受到社会的关怀,进一步增强了他们对未来生活的信心与归属感。

据悉,我市相关部门将持续采取入户走访、集中走访等方式,在回访调查工作的精细深上做文章,切实做到实地回访数据准、毒品检测实施严,切实问到实处、回访到毒品信息建档全,全力确保回访调查和帮扶工作取得实效,让戒毒(康复)人员挣脱毒品的枷锁,拥抱崭新的生活。(儋州融媒全媒体记者王家隆)

## 普法宣传进集市 法治护航暖民心

近日,市司法局以“第二十一届科技活动月”和“全国科技工作者日”活动启动仪式暨科普集市为契机,大力开展普法宣传,旨在向群众普及法律知识和法律素养。通过以案释法、互动答疑等方式,让法律知识走进群众生活。

活动现场设置了法律宣传和咨询点,普法工作人员通过发放宣传资料、宣传礼品、现场答疑等形式,用通俗易懂的语言向群众普及宪法、民法典、海南自由贸易港法、反电信网络诈骗法等法律知识,现场解答群众提出的法律问题,提供法律咨询服务。普法工作人员结合典型案例,通过详细解说,切实提升群众运用法律武器防范和打击有组织犯罪的能力和意识,同时鼓励群众积极参与到平安建设活动中来,共同营造安全稳定的社会环境。现场宣传气氛十分热烈,取得了良好的普法宣传效果。

下一步,市司法局将持续开展普法宣传活动,探索科技与普法的深度融合之路,让更多人了解科学、走近科学、热爱科学,为法治儋州建设筑牢坚实基础。(儋州融媒全媒体记者王家隆)